

# 向平凡而伟大的女性致敬

莎士比亚说过:“女人,你的名字是弱者。”中国几千年根深蒂固的男尊女卑思想,让大家都觉得“女人”这个词应该和弱者之间划上必然的等号。其实女人承受的要比男人多得多。一个女人首先是一个妻子,一个母亲,她得担负起照顾家庭的责任。其次,作为社会的一员,她又要为自己的事业奔忙。她们在平凡的岗位上做着不平凡的事,她们平凡但不平淡、简约而不简单,她们始终为建设和和谐社会贡献自己的力量。由此可见,女人是伟大的。你们应该赢得整个社会的尊重。你们是最美的人!

图①:职教中心正在上课的女老师

图②:县医院正在给孩子输液的女护士

图③:打扫卫生的保洁员

摄影 杨彩霞 高子昂



## 宽城满族自治县商务局关于公开招募宽城县农村电子商务全覆盖项目建设运营主体的通知

### 各相关企业:

为贯彻中央、省市关于农村电子商务全覆盖相关文件精神,落实县委、县政府关于加快推进宽城县农村电子商务全覆盖的工作要求,开拓“农产品进城,工业品下乡”双向流通渠道,打通农村物流配送“最后一公里”,打造宽城县农村电子商务品牌,现以申报评审的方式,公开招募宽城县农村电子商务全覆盖项目建设运营主体,现将申报事项通知如下:

### 一、申报项目

(一)县级物流配送中心(乡镇级物流配送中心数量不低于全县乡镇数量的三分之一)。

(二)205个农村电子商务服务站。

### 二、申报要求

(一)具有一定的电子商务运营服务经

验,公司主营业务符合资质和支持范围,企业注册资金在50万元以上。如具有仓储、物流、快递等前置许可,能够打通农产品进渠道的法人企业优先考虑;

(二)拥有自建电商平台、服务平台等网络平台销售主体或与第三方企业合作的电商平台,且电子商务销售企业年销售额达到100万元以上;

(三)企业和法人无违法违规行为;

(四)公司财务制度健全,管理规范合法;

(五)最终通过评审确定的项目建设运营主体须在宽城县注册公司或分公司,服从县商务局等相关部门的监督管理,依法在我县纳税。

### 三、申报时间和程序

(一)发布通知(2016年3月1日)

由我局在政府网站或相关媒体发布公告及申报通知。

(二)申报时间(2016年3月1日—6日)

有意向参与的企业在指定时间内到宽城县商务局电商服务中心报名。报名时需携带企业营业执照、法人身份证原件、复印件及其他资料(包括书面申请、企业简介、经营情况、资源优势、实施方案、建设规划、销售证明等资料)。报名地址:宽城县商务局电商服务中心;联系人:袁浩;联系电话:6655355。

(三)资格审查(2016年3月6日—8日)

组织有关人员对报名企业进行资格审查,审查合格的企业参加评审。

(四)专家评审(2016年3月10日)

组织相关单位及电子商务专家组成评审小组,对各参评企业提交的建设运营方案进行现场评审,包括企业陈述(10分钟)、企业答辩(5分钟),经各方面综合评价后,确定项目建设运营主体,评审过程由监管部门和申报企业代表全程监督。

(五)公示(2016年3月11日—17日)将拟确定的宽城县农村电子商务全覆盖项目建设运营企业在政府网站和相关媒体进行不少于7个工作日的公示。

(六)签订建设运营协议(2016年3月18日)公示无异议后,由县商务局与建设运营企业签订项目建设运营协议和运营主体责任承诺书,并按上级文件要求开展后续工作。

2016年3月1日

## 我县出台“一问责八清理”专项行动实施方案

(上接第一版)县委常委、县委办公室主任任副组长,各乡镇(城区街道)、开发区、县直各有关单位主要负责同志为成员。

专项行动领导小组下设办公室,县纪委副书记、监察局局长、县委巡察工作领导小组办公室主任、县委组织部常务副部长、县委巡察工作领导小组副组长、县委巡察工作领导小组办公室主任、县委宣传部副部长任副主任。办公室集中办公,下设综合组、纪律审查组、督导组、宣传简报组、保障组。

### 三、主要任务及责任分工

#### (一)“一问责”

对党的领导弱化、主体责任缺失,管党治党不力、发生严重违纪违法问题的,抓住典型,严肃问责,公开处理。

主要任务:依据省、市《党风廉政建设主体责任和监督责任追究办法(试行)》,认真梳理问题线索,规范问责程序,加大问责力度,严肃问责和通报曝光一批落实“两个责任”不力的典型,倒逼“两个责任”落实。重点解决严重违反党的政治纪律和政治规矩,党组织政治核心作用弱化,全面从严治党主体责任缺失的,党风廉政建设监督责任缺失四个方面问题。

#### (二)“八清理”

1、对超职数配备干部、违规进入人问题清理。

主要任务:坚持从严从实、综合治理、分工负责、分级管理的原则,结合中央和省、市委组织部署的超职数配备干部问题专项整治工作,加大清纠力度,完善规章制度,全面促进和增强干部选拔任用和机关事业单位进入工作的规范化和纪律性。重点解决超职数配备干部,违规进入两个方面问题。

2、对违规收费出国(境)、公款旅游问题清理。

主要任务:突出问题导向,查找工作漏洞,严格执行外事工作纪律,坚决清理和查处2015年以来在因公临时出国(境)活动中的违规违纪行为,进一步完善有关规章制度,确保我县因公临时出国(境)工作健康有序开展。重点解决虚报出国(境)任务、审核把关不严,违规使用出国(境)经费,借机公款旅游三个方面问题。

3、对乱收费、乱摊派问题清理。

主要任务:全面清理、严肃纠正各种“乱收费、乱摊派”行为,建立于法有据、科学规范、公开透明的监管机制,坚决防止问题反弹,切实保障企业和群众利益,优化经济社会发展环境。重点解决行政事业性乱收费,行政许可中介服务违规收费,乱摊派三个方面问题。

4、对领导干部经商办企业及其亲属利用其职务影响谋取不正当利益问题清理。

主要任务:坚持分级负责、分级管理,立足教育与监督,摸清情况、发现问题、严肃纠正、严格追责,探索建立长效监督制度,促进领导干部廉政建设。重点解决领导干部参与或变相参与经商办企业,领导干部亲属在其管辖的地方和业务范围内从事可能与公共利益发生冲突的经商办企业、社会中介服务等活动,领导干部利用职权和职务上的影响为亲属经商办企业提供便利和优

惠条件,领导干部之间利用职权互相为对方亲属经商办企业提供便利条件,国有企业负责人亲属做关联生意,涉嫌利益输送五个方面问题。

5、对滞留、截留、套取、挪用财政专项资金特别是涉农资金问题清理。

主要任务:深入清理和纠正滞留、截留、挪用财政专项资金问题,特别是弄虚作假、套取挪用涉农资金问题,健全机制,完善制度,提高财政专项资金管理水平和使用效益。重点解决在专项资金申请、分配、拨付、管理、使用过程中存在的贪污、受贿、谋取私利,基层干部冒领、私分农民补贴资金和补偿款,项目申报中弄虚作假、套取和骗取财政资金,截留、挪用财政专项资金,滞留、延压项目资金,未经批准擅自变更项目内容、地点六个方面问题。

6、对全县各行政事业单位及国有企业违规配车、用车问题清理。

主要任务:严格标准,严明纪律,全面清理和纠正全县各行政事业单位及国有企业违规配车、用车问题,切实扭转在配车、用车上的不正之风,推动全县各单位党风廉政建设进一步加强。重点解决违规配备公务用车,违规使用公务用车,违规发放公务交通补贴四个方面问题。

7、对招标投标不规范、违规出让土地、违反规划调整容积率等问题清理。

主要任务:严格执行法律法规及政策规定,全面清理和纠正招标投标不规范、违规出让土地、违反规划调整容积率等问题,完善机制,强化监管,营造良好的经济秩序和发展环境。重点解决招标投标不规范,违规出让土地,违反规划调整容积率三个方面问题。

8、对懒政怠政、不作为、不在状态问题清理。

主要任务:坚持精准查摆、精准施策、精准问责,全面清理和纠正懒政怠政、不作为、不在状态问题,促进全县各级干部精神面貌明显改观、担当意识明显增强、服务效能明显提高。重点解决懒政怠政,不作为,不在状态,不敢担当三个方面问题。

### 四、时间步骤

“一问责八清理”专项行动,自2016年2月开始至2016年6月底结束,共分为三个阶段:

(一)制定方案、动员部署阶段(2016年2月)。召开全县动员大会,印发实施方案,对专项行动作出安排部署。2月下旬,全县各单位要聚焦问题,细化具体工作方案,进行动员部署。

(二)集中清理、解决问题阶段(2016年3月初至6月初)。全县各单位按照省、市、县委统一部署,坚持问题导向,采取自查自纠、摸清底数、监督检查、纠错整改、追究责任等措施,集中开展清理整治工作。专项行动领导小组办公室加强督导检查,对具体问题强化监督执纪问责。

(三)完善制度、总结提高阶段(2016年6月)。全县各单位针对清理中发现的问题,及时深化改革、完善制度,巩固清理成果,健全长效机制。同时对专项行动进行总结,梳理归纳经验做法。

## 聚焦各国的“3.8 妇女节”

三月翩然而至,再过几天就要到属于全球女性的3月8日妇女节了,3月8日是国际劳动妇女节,又称三八节、妇女节、三八国际妇女节,是世界各国妇女争取和平、平等、发展的节日。一个世纪以来,各国妇女为争取自身的权利做出了不懈的努力。

1909年3月8日,美国伊利诺斯州芝加哥市的女工和全国纺织、服装业的工人举行规模巨大的罢工和示威游行,要求增加工资、实行8小时工作制和获得选举权。这是历史上劳动妇女第一次有组织的群众斗争,充分显示了劳动妇女的力量。斗争得到全国乃至世界其他国家妇女群众的广泛同情和热烈响应,最后取得了胜利。

第一次世界大战前,战争的阴影笼罩着世界,帝国主义企图瓜分殖民地。1910年8月,在丹麦首都哥本哈根召开了国际社会主义者第二次妇女代表大会。出席会议的有17个国家的代表,会议讨论的主要问题是反对帝国主义扩军备战,保卫世界和平;同时还讨论了保护妇女儿童的权利,争取8小时工作制和妇女选举权问题。领导这次会议的著名德国社会主义革命家、杰出的共产主义战士克拉拉·蔡特金倡议,以每年的3月8日作为全世界妇女的斗争日,

得到与会代表的一致拥护。从此以后,“三八”妇女节就成为世界妇女争取权利、争取解放的节日。

1911年的3月8日为第一个国际劳动妇女节。

1922年开始纪念三八节。中国妇女第一次群众性的纪念三八节活动是1924年在广州举行的。

1949年12月,中央人民政府政务院规定每年的3月8日为妇女节。联合国从1975年国际妇女年开始庆祝国际妇女节,确认普通妇女争取平等参与社会的传统。1977年大会通过了一项决议,请每个国家按照自己的历史和民族传统习俗,选定一年中的某一天为联合国国际妇女节和世界和平日。对联合国而言,国际妇女节定为3月8日。南非妇女节期间有别于国际妇女节。1956年8月9日,数百名黑人妇女在比勒陀利亚举行示威游行,抗议当局推行种族隔离的“通行证法”。南非政府将这一天定为妇女节,以纪念南非妇女在争取平等斗争中所作的贡献,并将这一天定为全国假日。

同样的节日,各国的庆祝方式却不一样。南非各地的妇女纷纷举行各种形式的庆祝活动,要求实现男女平等,结束党派冲突与暴力,保证妇女生存权益

和反对性骚扰与性犯罪,以消除旧南非种族隔离制度造成的根深蒂固的歧视妇女的影响。

三八妇女节是俄罗斯人相重视的节日之一。这一天的鲜花价格,甚至能超过情人节的价格。每个男人都会为自己心爱的人送上一束鲜花。学生也会为自己的女老师送上鲜花表达谢意。附带着鲜花的畅销货则是香槟酒了。除了送礼物外,俄罗斯人总会与亲朋好友聚在一起,庆祝一番。平时很少从事家务活的俄罗斯男人这天也会亲自下厨房,为全家人准备一顿晚餐。而女士们则不必动手,坐享其成。

在罗马尼亚,人们就会像庆祝情人节和母亲节一样庆祝妇女节,男士们通常会在这天给他们身边的女人馈赠小礼品跟花束等,孩子们也会在这天给自己的母亲、奶奶、女老师们赠送各种自制的礼物。

在亚美尼亚,继苏联解体之后他们就不再庆祝3月8日的妇女节了,取而代之的是4月7日他们所谓的“美丽和母性光辉”节日。现在他们更倾向于将两个妇女节联系起来一起庆祝,并将3月8日到4月7日设定为属于妇女的庆祝月份(Women's Month)。

在葡萄牙,女士们习惯上会在3月

8日这一天晚上和自己的闺蜜们聚在一起举行晚宴派对庆祝节日。

在意大利等国家,男士们会在3月8日这天给他们认识的女士们赠送黄色含羞花和巧克力等礼品。

在波兰以及巴基斯坦等妇女权利尚未被普遍接受的国家,当地妇女则会借着这个国际庆典走上街头举行各种游行、宣传活动,呼吁响应社会对妇女自由与平等权利的保护和尊重。

在阿富汗,数千名妇女在首都喀布尔举行集会,庆祝自己的节日,并呼吁政府能给予她们更多自由、平等的权利,并废除歧视女性的法律。阿富汗总统卡尔扎伊出席集会并发表讲话说,妇女们只有接受更好的教育,才能不断提高自身在社会中的地位。

看完这些,您是不是发现不管是哪个国家,哪种形式的妇女节,它的任务都是让妇女在这个一天得到更多的关爱,呵护和珍惜。

世界虽然很大,但是人们的想法却是一致的,在这特殊的一天里感谢身边的女性为我们的生活所付出的努力,不管做一些平时不会做的事情,还是送出一份别致的礼物大家的内心都有着相同的祝福,预祝所有的女性朋友三八妇女节快乐!



3月1日,宽城交警大队民警走进宽城须门华英幼儿园、小精灵幼儿园和药王庙幼儿园开展交通安全宣传教育活动。共出动警车3辆次,发放交通安全宣传笔记本200余份,本次活动对提高儿童的交通安全意识和自我保护意识起到了积极的作用,得到幼儿园老师的一致好评。李靖 摄